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90. Αν f: παραγωγίσιμη με 
0

( ) (1)
x
f t dt x f  , για κάθε x , αποδείξτε ότι υπάρ-

χει x0(0,1) ώστε: f΄(x0)=0. 

 

91. Έστω f: συνεχής με f(x)=x-  0 0
( )

x t
f u du dt  , για κάθε x . 

      α) Δείξτε ότι f΄΄(x)=-f(x), για κάθε x . 

      β) Δείξτε ότι η συνάρτηση h: με τύπο, h(x)=(f(x)-ημx)2+(f΄(x)-συνx)2 είναι 

σταθερή. 
      γ) Βρείτε τον τύπο της f. 

      δ) Βρείτε το όριο 3
0

( )lim
x

f x
x

. 

92. Δείξτε ότι η συνάρτηση f(x)= 
2

2
0

2 2
1
x t dt
x t

 
 , x>0, είναι γνησίως αύξουσα.  

 

93. Αν f(x)=
21 ( )

0

x te dt  , x, αποδείξτε ότι f(x)f(-
1
2

). 

 

94. Αν f: δις παραγωγίσιμη και f(x) =
1

0
( )f x t dt , για κάθε x, δείξτε ότι η 

f΄΄(x) =0 έχει άπειρες λύσεις. 
 

95. Αν f: συνεχής, βρείτε το f(0), αν ισχύει: e2007x1+
0

( )
x
f t dt , για κάθε x . 

 

96. Αν f συνεχής στο  με f(0)=2, να βρείτε το 
2

0
0

( )lim
x

f xt dt

 . 

97. Έστω f: συνεχής με ( )
y

x
f t dt =ey(y-1)-ex(x-1), για κάθε x, y   . 

      α) Αποδείξτε ότι f(x)=exx 

      β) Υπολογίστε το εμβαδόν του χωρίου μεταξύ της Cf, του x΄x και της ευθείας x=1. 
 

98. Έστω f: συνεχής με f(x)=x
1

0
( )f xt dt +ex, για κάθε x  .Αποδείξτε ότι: 

      α) Η f είναι παραγωγίσιμη. 
      β) Η συνάρτηση g(x)=e-xf(x)-x-1 είναι σταθερή. 

      γ) Ο τύπος της f(x) είναι: f(x)=(x+1)ex 

 

99. Βρείτε την f, αν είναι συνεχής στο  και ισχύει: f(x)=x2+
0

( )
x te f x t dt   ,x.  
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100. Βρείτε το πεδίο ορισμού των παρακάτω συναρτήσεων: 

      α) f(x)= 2

3
4

x
t dt


            β) h(x)=

2 2

1

x x t dt
t

 

          γ) g(x)=
2

2 3 2

1
4

x

x
t dt




  

 

101. Βρείτε τη μονοτονία και τα ακρότατα της f(x)=
2

1

( )xt dt
t


 , x(0,π). 

 

102. Έστω f συνεχής και γνησίως αύξουσα στο (0,+), με 
4

3
( )f x dx =1 και 

4

5
( )f x dx =3. Αν F(x)=

2

1
( )

x

x
f t dt



 , x>0, τότε:  

      α) Μελετήστε την F ως προς την μονοτονία. 
      β) Δείξτε ότι υπάρχει ένα τουλάχιστον ξ(2,3), τέτοιο ώστεf(ξ+2)-f(ξ+1)=-4.  

 

103. Έστω f συνεχής στο  και συνάρτηση F με F(x)=
2

0 1
( )

x x xt e f t dt dt 
 
   , x. 

      α) Αποδείξτε ότι:F(x)= 
22

1
( )

2

x xx e f t dt    

       β) Αν f(x)>0 και F(2)=6e2, βρείτε το εμβαδόν του χωρίου μεταξύ των Cf, x΄x, 
x=1, x=4. 
 

104. Αν f: παραγωγίσιμη με
0

( ) (2007)
x
f t dt x f  , για κάθε x , αποδείξτε ότι 

υπάρχει ένα τουλάχιστον ξ(0,2007), στο οποίο η εφαπτομένη της Cf είναι παράλληλη 

στον άξονα x΄x. 
 
 
105. Αν f συνεχής στο [α,β] και λ>0, να δειχτεί ότι υπάρχει ξ [α,β] τέτοιο ώστε: 

( ) ( )
a
f t dt f t dt

 


  . 

 

106. Αν f: παραγωγίσιμη με 
1
( ) 2

x

x
f t dt


 , για κάθε x, δείξτε ότι: 

      α) Η f είναι περιοδική, με περίοδο Τ=1. 
      β) Η f΄(x)=0 έχει άπειρες λύσεις. 
 
107. Υπολογίστε το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από την παραβολή y=x2,τον 
ημιάξονα 0x και την εφαπτομένη της παραβολής στο σημείο (1,1). 

                        (ΑΣΕΠ για καθηγητές Μαθηματικών 2007) 
  

108. Υπολογίστε το ολοκλήρωμα: 1 | ln |
e

e

x dx .(ΑΣΕΠ για καθηγητές Μαθηματικών 2007) 


